

国务院新闻办举行新闻发布会—— 有关负责人详解胜利日大阅兵

新华社北京8月21日电(记者王经国 李宜良 白瑞雪)国务院新闻办公室21日在京举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动新闻发布会。阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿,阅兵联合指挥部办公室常务副主任、北京军区副参谋长王舜,详细介绍了阅兵准备工作的有关情况,并回答记者提问。

阅兵总时间大约70分钟

曲睿说,9月3日,我们将用庄严的阅兵仪式,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。这次阅兵按阅兵领导小组、联合指挥部、方队指挥部三级实施领导指挥。这次阅兵以抗战老兵参阅,体现缅怀先烈、敬仰英雄、继承传统的时代精神;以英模部队方队参阅,体现追忆抗战历史、弘扬抗战精神、维护抗战成果的决心意志;以邀请外军参阅,体现纪念世界反法西斯战争胜利的国际性;以将军担任领队参阅,体现高级将领听党指挥、率先垂范、带兵打仗的能力和作风;以新型武器装备参阅,体现维护世界和平和捍卫国家主权、安全、发展利益的决心能力。

阅兵按照机动进入、列队、阅兵式、分列式、疏散回撤5个步骤组织实施,阅兵式和分列式时间大约70分钟。为烘托纪念活动气氛,由2400多人组成的解放军联合军乐团、合唱团担负纪念活动现场的演唱任务,将现场奏唱《抗日军政大学校歌》《保卫黄河》《在太行山上》和《人民军队忠于党》等30首反映抗战时期的经典歌曲和富有时代特征的乐曲,营造现场的历史文化氛围和庄严的仪式感。

阅兵共编50个方(梯)队

曲睿介绍,阅兵共编50个方(梯)队。其中,徒步方队11个、抗战老同志乘车方队2个、装备方队27个、空中梯队10个,正式参阅约



参训官兵在阅兵村进行训练(7月22日报)。

(新华社发)

1.2万人,拟动用40多种型号装备500多件、20多种型号飞机近200架。

11个徒步方队,由三军仪仗队和10个英模部队方队组成。主要由前身为八路军、新四军、东北抗联、华南游击队的现役英模部队组成。依次是:“狼牙山五壮士”英模部队方队、“平型关大战突击连”英模部队方队、“白刃格斗英雄连”英模部队方队、夜袭阳明堡“战斗模范连”英模部队方队、“雁门关伏击战英雄连”英模部队方队、“刘老庄连”英模部队方队、“攻坚英雄连”英模部队方队、“东北抗联”英模部队方队、“华南游击队”英模部队方队、武警部队抗战英模部队方队等10个方队。

2个抗战老同志乘车方队,由从大陆遴选的、目前健在的国共两党抗战老兵、我党我军和国民党抗日英烈后代,以及抗战支前模范代表组成,这些抗战老兵平均年龄90岁,抗战

支前模范平均年龄88岁,英烈子女平均年龄78岁。我党的抗战老兵主要是从八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等抗战老战士中遴选。抗战支前模范主要是从抗日根据地和正面战场的支前模范中产生,抗日英烈子女主要是从民政部公布的第一批300名抗日英烈和80个英雄群体的第一代子女中遴选。

27个装备方队,按照作战体系要求编组,包括地面突击、防空反导、海上攻击、战略打击、信息支援、后勤保障等模块,由陆军、海军、空军、第二炮兵、武警部队和四总部直属部队联合编成,展示的武器装备均为国产主战装备,84%是首次亮相,充分展示我军建设的新发展、新成就、新面貌。

10个空中梯队,包括空中护旗方队、领队机梯队、预警指挥机梯队、轰炸机梯队、歼击机梯队、海军舰载机梯队、海上巡逻机梯队、加受油机梯队、直升机梯队,涵盖了我军

现有先进作战和保障机种。

10多个国家派方队或代表队参加阅兵

曲睿说,俄罗斯、哈萨克斯坦等10多个国家派方队或代表队参加阅兵。这些外军方队和代表队来自亚洲、欧洲、非洲、大洋洲和美洲等世界五大洲,来华参阅充分体现了共同纪念世界反法西斯战争胜利的鲜明态度,体现了对世界持久和平的追求与向往。来华参阅的方队和代表队,一些已经进驻阅兵训练基地,正在展开单方队的训练以及与中方的合练。

阅兵训练坚持勤俭节约

王舜说,这次阅兵突出勤俭节约。在住房保障上,全部依托现有营房。在训练装备器材使用上,只要是部队正常训练有的器材、装备,一律不采购。所有的参阅武器装备,是我军现役作战装备,没有为这次阅兵单独采购新装备。

阅兵不针对任何国家

曲睿说,这次阅兵不针对任何国家,目的是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来,体现与世界各国人民一道共同维护世界和平的坚定立场。日本军国主义给中国人民带来了深重灾难,也给日本人民带来了深重灾难。我们反对法西斯、反对军国主义,相信爱好和平的中国人民一定会理解和支持。我们强调牢记历史不是为了延续仇恨,而是要以史为鉴、面向未来,让世界各国人民珍爱和平、永享太平。

50多位将军激发受阅官兵热情

王舜和曲睿介绍,将军领队是这次阅兵的一大亮点,这次安排了50多名将军领队参加参阅,包括中将指挥员、少将指挥员,每个徒步方队、装备方队至少有1名将军担任领队。

朝韩“飑”战备



8月21日,在韩国边境城市坡州的一个军事检查站,一名韩国士兵对车辆做出手势。(新华社/法新)

新华社供本报特稿 朝鲜宣布前线部队进入“准战争状态”后,韩国21日强硬回应,命令军队进入“最高水平警戒”。

韩国官员称,发现朝方正向军事分界线地区调集火力,而且可能准备发射中程和短程弹道导弹。

朝鲜中央通讯社21日报道,朝鲜最高领导人金正恩20日紧急召开劳动党中央军事委员会扩大会议,下令朝鲜人民军前线联合部队当地时间21日17时起进入全面武装的“战时状态”,前线地带进入“准战时状态”。会议任命向前线派遣作战指挥官。

韩联社报道,韩国总统朴槿惠取消了所有视察日程,在总统府随时听取朝韩边界地区情况汇报。当地时间下午,朴槿惠前往韩国第三野战军司令部检查对朝戒备状态。

另外,韩国军方和政府消息人士称,朝鲜人民军正在向军事分界线地区调遣火力;韩美联合监视设备在朝鲜元山和平安北道附近分别发现“飞毛腿”导弹和“芦洞”导弹发射车。

韩国国防部说,韩国军方当天向朝鲜总参谋部发电,警告朝方不要“贸然行动”,否则韩方将严厉应对。

韩国国防部次官白承周在国会听证会上说,朝方“很可能”会攻击一些扩音器安放地点,但是韩方不会停止心理战,除非朝方就“埋设地雷”事件道歉。

朝方暂时未对韩方上述言行作出回应。

曼谷爆炸案发现新嫌疑人



8月21日,在重新开放的泰国曼谷四面佛前,一名市民在雨中悼念爆炸事件中的遇难者。(新华社发)

新华社供本报特稿 泰国警方21日把曼谷爆炸案嫌疑人线索悬赏金提高至300万泰铢(约合8.4万美元),比最初金额增加两倍。警方基本排除了先前两名男子的嫌疑,同时开始寻找一名女嫌疑人。

爆炸发生后,警方根据监控录像锁定一名年轻男性嫌疑人。警方19日下发通缉令,通缉一名身着黄色短袖T恤衫的高个“外籍男子”,肤色较白、鼻梁、厚嘴唇。监控录像画面显示,爆炸前,黄衣男子在四面佛附近卸下身上的背包,放在一个座椅上。

另一方面,警方着手调查监控录像中一名黑衣女子。

警察总监颂育20日说,案件嫌疑人至少有10人。不过,他次日转变口径,认为“理论上”应该超过10人,也许只有两人。

希腊总理辞职



希腊总理齐普拉斯8月20日晚宣布政府辞职,并要求提前举行大选。齐普拉斯当晚发表电视讲话宣布这一决定,随后正式向希腊总统帕夫洛普洛斯递交了辞呈。

这是希腊总理齐普拉斯在雅典抵达办公室时向媒体挥手的资料照片(2015年7月18日报)。(新华社发)

最高检对令政策立案侦查

新华社北京8月21日电 日前,最高人民检察院经审查决定,依法对山西省政协原副主席令政策涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

新华社北京8月21日电 日前,经中共中央批准,中共中央纪委对山西省政协原副主席令政策严重违纪问题进行了立案审查。

经查,令政策严重违反廉洁自律规定,收受礼金、礼品;利用职务上的便利,为亲属经营活动谋取利益,在干部选拔任用、企业经营等方面为他人谋取利益,收受贿赂。其中,受贿问题涉嫌犯罪。此外,令政策还存在干扰、妨碍组织审查的行为。

令政策身为党的高级领导干部,本应牢记党的宗旨,严守党的纪律,保持清正廉洁,但其严重违反党的政治纪律和政治规矩、组织纪律,且党的十八大后仍不收敛、不收手,性质恶劣、情节严重。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委常委会审议并报中共中央批准,决定给予令政策开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题、线索及所涉款物移送司法机关依法处理。

李东生冀文林被提起公诉

新华社北京8月21日电 最高检21日消息,公安部原党委副书记、副部长李东生涉嫌受贿一案,由最高人民检察院侦查终结后移送天津市人民检察院第二分院审查起诉。近日,天津市人民检察院第二分院已向天津市第二中级人民法院提起公诉。

新华社北京8月21日电 最高检21日消息,海南省人民政府原副省长冀文林涉嫌受贿一案,由天津市人民检察院侦查终结后移送天津市人民检察院第一分院审查起诉。近日,天津市人民检察院第一分院已向天津市第一中级人民法院提起公诉。

天津港特大爆炸事故后续

核心区及周围至少仍有四处着火点 处置清理工作继续推进

新华社天津8月21日电(记者徐壮志 李鲲 毛振华)记者21日在位于天津港爆炸核心区约400米的高架桥上看到,核心区及周边至少仍有四处着火点,防化官兵、防疫专家等继续在现场紧张救援。

记者看到,四处着火点其中一处位于核心区旁边的汽车物流园,疑为汽车油箱燃烧,其余三处位于核心区。据在制高点上执行监测任务的北京卫戍区某防化团官兵介绍,21日,截至10时,已有4批共计约40人构成的防化及清理标识力量轮流进入核心区。而在核心区南侧的物流汽车园,记者看到,有10余辆挖掘机在清理现场,另有大型卡车不停地将清理出的汽车等爆炸残骸拉出现场。

据军队和武警联合指挥部总指挥、天津警备区政委廖可铎介绍,截至20日,军队和武警部队共出动4464人、车辆装备396套、各类器材2108件(套)。北京卫戍区某防化团共标识爆炸核心区集装箱和罐体68个,另开设洗消站共洗消人员225

人次、车辆55台次、集装箱102个,洗消面积2000平方米。武警天津市总队对火灾爆炸事故相关地域进行警戒封控和路面清理,共清理道路260余米,杂物300余公斤。

据了解,20日17时,总后勤部军事医学科学院3名防疫专家已到达天津救援现场,指导灾后防疫工作。在清理现场,记者看到北京军区核生化防护所已在爆炸核心区东南侧开设完成核生化应急掩蔽部,为进入核心区勘察人员提供一体化洗消、淋浴、休息场地,并不间断对爆炸区周边地域进行空气监测。

另据联合指挥部总指挥、天津警备区司令员姚小旋介绍,21日,指挥部拟调用现役部队340人、武警部队300人、民兵55人参加现场救援行动,一是对爆炸核心区集装箱进行检测、洗消及转运,二是对外扩区集装箱进行清理,三是动用舟桥集团及民兵应急分队对启航嘉园小区进行入户搜排,同时还有无人机分队对爆炸现场进行航拍。



8月21日,救援人员在清理现场。

(新华社发)

台湾各界怒斥李登辉媚日卖台无耻言论

新华社台北8月21日电(记者陈键兴 孟昭丽)短短一个月,李登辉先后访问日本称“台湾人感谢日本统治”“钓鱼岛是日本的”,日前又投书日本右翼媒体称70年前日本和台湾是“同一个国家”,“台湾抗日不是事实”,甚至直言其二战期间加入日军是“以‘日本人’的身份为祖国奋战”。这些无耻的媚日、卖台言论激起台湾各界强烈愤慨,从民间到民间一片挾伐声讨之声。

台湾当局领导人马英九20日晚在出席一场纪念抗战胜利音乐会前,主动对媒体表示,李登辉做过12年台

湾当局领导人,现在还享受卸任礼遇,居然说出出卖台湾、羞辱人民,作贱自己的媚日言论,他感到震惊、痛心及遗憾。李登辉怎么对得起抗日先烈先贤?希望李登辉立刻收回言论,并向社会郑重道歉。

21日上午,台湾多位抗日先烈先贤后人召开记者会,痛批李登辉的言论太离谱、太荒唐。罗秋昭教授的祖父罗福星曾参与黄花岗之役,辛亥革命后返台领导抗日,遭

日本警察杀害时年仅29岁。罗秋昭质问:台湾怎么会跟日本同一国,如果是这样,怎么会有这么多人起来反抗日本殖民统治。当年,罗福星一年号召几万人,这些人难道是日本人?事实说明台湾人不愿当亡国奴,不愿受日本统治。李登辉的卖国言论实在令人愤慨!

抗日空战英雄高志航牺牲时年仅30岁,其子高耀汉表示,“我们这些抗战遗族要呼吁大家团结起来!”抗战期间在闽、浙地区组织台湾义勇队的李友邦将军之子李力群则说,李登辉说台湾抗日不是事实的言论实在荒唐。“我父亲也是为祖国而战,是要使台湾脱离日本帝国

主义的统治,我父亲的祖国和李登辉的祖国相差甚远。”

《中国时报》21日刊载署名傅建中的文章指出,李登辉最近的媚日言论“坐实了他是不折不扣的卖国贼”。“这个日本皇民,骗术极高”“好在93岁的李登辉能兴风作浪的日子已不多了”。

《联合报》同日刊载评论文章指出,李登辉的父亲李金龙是日本殖民台湾时代的警察,李登辉中学时因日本殖民当局推行“皇民化运动”,改名“岩里政男”,随后宣誓加入日军,效忠天皇。李登辉决不能将自己的“祖国认同”扩及台湾人民。